



# Голос Времени

2 АПРЕЛЯ  
СУББОТА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 27 (6579)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Развивать инвестиционные проекты

На этот раз Кисловодск стал местом проведения заседания Совета глав субъектов ЮФО, на котором обсуждался вопрос о приоритетных инвестиционных проектах и привлечении инвестиций на территорию федерального округа.

Как заметил присутствовавший на заседании губернатор края Александр Черногоров, край стремится в первую очередь формированию соответствующей правовой базы. Под динамикой совершенствования законодательства, согласно рейтингу, он вошел в десятку лидеров в стране.

Принятая в 2002 году «Программа экономического и социального развития Ставропольского края на 2003-2007 годы» нацелена на увеличение валового регионального продукта и повышение реальных доходов населения. Коренное отличие программы заключается в принципе «паритетности отношений» центра и региона. Формирование этой программы в сфере материального производ...

...щевая и перерабатывающая промышленность, связь, машиностроение и металлообработка. Всего же в программу было включено 74 проекта развития отдельных отраслей реального сектора экономики, на реализацию которых будет израсходовано предположительно 12,2 млрд рублей.

Но тревожит тот факт, как отметил губернатор, что наметилась тенденция замедления роста российских инвестиций. И в настоящий момент решено активизировать работу по реализации приоритетных проектов с российскими инвестиционными институтами, тем более, что средства на эти цели имеются.

А Черногоров также просил поддержать предложение СК и ходатайствовать перед Правительством Российской Федерации об открытии свободных экономических зон на территории края (промышленно-производственной, технико-внедренческой).

### А. Фурсенко на Ставрополье

29 марта на Ставрополье с рабочим визитом побывал министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко. Во время поездки его сопровождали полномочный представитель президента в Южном Федеральном округе Дмитрий Козак, губернатор Александр Черногоров и другие официальные лица.

Свою рабочую поездку министр начал со встречи с преподавателями Пятигорского государственного технологического университета, затем посетил Пятигорский государственный лингвистический университет, где встретился со студентами и ответил на их вопросы.

В заключение министр провел совещание с руководителями органов образования субъектов, входящих в Южный Федеральный округ, и председателями Совета ректоров. В работе совещания принял участие губерна-

тор. Он обрисовал состояние, в котором находится система образования края, обозначил целый ряд проблем. Среди них: повышение отраслевой оплаты труда, закрепление молодых специалистов на селе, отмена налога на прибыль для образовательных учреждений, обеспечение качества образования, противопожарная безопасность и другие. А Черногоров выразил надежду, что в совместном заинтересованном обсуждении будут найдены ответы на жизненно важные для всего региона вопросы.

## ◆ Весеннее поле

Специалистам агрономической службы хозяйства района надо провести агрохимическое обследование почвы на содержание азота, фосфора, калия и определить запас продуктивной влаги в метровом слое почвы, сделать почвенную диагностику на содержание нитратного азота, а также тканевую и листовую. Это необходимо для того, чтобы правильно применять минеральные удобрения.

На данный период хозяйства имеют в наличии (в физическом весе) 2200 тонн азотных удобрений, 213 фосфорных и 122 калийных. По сравнению с прошлым годом это неплохо.

ОАО «Коммаяк» приобрел 860 тонн азотных удобрений, 64 - фосфорных и 32 - калийных, филиал «Агроставропольский» завез 280 тонн аммиачной селитры, 100 тонн аммофоса. Имеют поступление минераль-

## ◆ Спорт

### Знай наших!

Завершился чемпионат ГУВД края по волейболу. На разных этапах в нем приняли участие 48 команд. В своей подгруппе волейболисты Кировского РОВД заняли первое место, одержав пять побед над командами Буденновска, Левокумского, Грачевского, Степновского районов и хозяевами соревнований, сборной ГУВД края.

### Только юноши

Необычно, с минуты молчания, начались соревнования, прошедшие под девизом «Юность, опаленная войной» в Советской детско-юношеской спортшколе «Олимп». Участвовали в них только юноши, будущие защитники Отечества.

Оба турнира проходят второй раз и посвящены памяти капитана Виктора Коноплина, героически погибшего в Чечне в декабре 2002 года, награжденного посмертно орденом Мужества.

После торжественного построения прозвучал небольшой рассказ о Викторе, стихи, посвященные ему; были исполнены песни и танцевальная композиция, подготовленная коллективом «Изоуминка».

Учредителем переходящего кубка по волейболу выступил районный комитет Союза молодежи. На сей раз его забрала сборная города, костяк которой составили волейболисты

В полуфинале сил нашей команде немного не хватило и в упорной борьбе она уступила соперникам - нефтехумцам. Однако в игре за третье место наши волейболисты, вновь встретившись с командой Управления внутренних дел, одержали убедительную победу.

Алексей ПРОНЬКИН, инспектор отдела кадров.

13-й школы. Немного уступила им команда Екатериноградской школы Кабардино-Балкарии, на третьем месте - волейболисты из Курского района.

Переходящий кубок по шахматам оставили у себя хозяева, ДЮСШ «Олимп». Учредителем же его является воинская часть, в которой служил В. Коноплин. Символично, что в розыгрыше принял участие сын героя, тоже Виктор, присутствовал и его отец, Алексей Константинович. Он тепло поблагодарил организаторов и участников соревнований.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ.



Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Верись, не верись - апрель...

## ◆ Хорошие новости

### Кровати. И кондиционер

Не секрет, что медицинские учреждения давно не обеспечиваются мебелью и массой других необходимых вещей. Приходится искать спонсоров.

Нашему травматологическому отделению хорошо помогает администрация города. В прошлом году она приобрела для нас четыре ортопедические кровати стоимостью 15 тысяч рублей каждая.

В этом году мы получили компьютер с лазерным принтером. Уже сейчас он существенно облегчает всю бумажно-отчетную работу, а выход в Интернет и приобретение специальных программ сулят в перспективе огромные возможности.

И последний подарок, который мы получили от администрации города, - кондиционер. Уверен, с наступлением жары больные оценят его по достоинству.

Анатолий ПОТАПОВ, заведующий травматологическим отделением.

## Чтобы получить высокий урожай

ных удобрений, правда в небольших количествах, КСП «Старопавловское», ООО «Зубр», ООО «Новопавловское», заказало для себя жидкие азотные удобрения на подкормку озимой пшеницы ООО «Кавказ». Единственное хозяйство в районе, которое вывозит органику на поля, - колхоз «Орловский» (12,4 тысячи тонн).

Отмечу, что вся обследованная в районе почва характеризуется низким содержанием гумуса. И это объясняется тем, что в прошлом году было внесено только 16,7 тысячи тонн навоза. Это, конечно, мизер. Лишь КСП «Старопавловское», колхозы «Орловский» и им. Калинина занимались этой работой. В течение последних трех лет почти все хозяйства упорно не вносят органику.

Агрохимическое обследование почвы в марте-апреле решили провести ООО «Новопавловское» и фермерские хозяйства станицы Зольской. Почвенное обследование позволит всем, кто растит урожай, знать, какие удобрения следует использовать.

Очень важно в период вегетации озимых культур обеспечить их азотное питание. И правильно поступают те, кто не терпит времени и выполняет эту работу. К примеру, КСП «Старопавловское» на всей площади 1340 гектаров подкормило аммиачной селитрой озимый рапс из расчета 100 килограммов на гектар (в физическом весе). Конечно, сегодня удобрения дорогостоящие, но отказываться от них нельзя.

Анна ГЛАЗКОВА, главный агрохимик района.

## ◆ В Госдуме края

### Устав поправят

В Госдуме края прошло еженедельное совещание депутатов и руководителей подразделений думского аппарата, которое провела первый зампред ГДСК Л. Волошина. Народные избранники рассмотрели повестку будущего апрельского заседания. В частности, депутатам предстоит обсудить состояние и перспективы развития пищевой и перерабатывающей промышленности, внести поправки в Устав края и изменения в закон о краевой Думе. В центре внимания также находились вопросы, связанные с формированием местных бюджетов.

(Пресс-служба ГД СК).

## ◆ Конкурс

### Лидер из лидеров

12 руководителей школьных детских организаций боролись за первенство в районном конкурсе «Лидер». Путь к нему лежал через шесть серьезных испытаний.

Ребята разрабатывали планы творческих дел, рассказывали о себе и своей организации, играли с залом, держали экзамен на эрудированность, с ходу решали сложные психологические ситуации, демонстрировали ораторские способности, обсуждая проблему школьной формы и другие актуальные темы.

Стремясь к победе, все показали отличный уровень подготовки, запаслись фотографиями, слайдами и мультимедийной поддержкой. Однако назвать лидера все равно пришлось. Им стал старопавловец Андрей Мысников. На втором месте - советчанка Маргарита Гончарова, на третьем - Ирина Сомова из Марьянской.

Ольга ДЬЯЧЕНКО, методист районного отдела образования.

60 лет Победы



## От 22 июня до Победы



Снимок из семейного архива. А.А. Паврозин - крайний справа.

Новопавловец Андрей Андреевич Паврозин родился 1 октября 1918 года. Одно время учился во второй школе, которая в этом году отметит свое столетие. Трудовой путь начал в Сочи. Работал добросовестно, ходил в стхановцах и фамилия его не раз красовалась на Доске почета. Выучился на водителя и в 1939-м завод послал его в первый рейс.

В этом же году, 30 ноября, молодого шофера призвали в армию. Был первый день конфликта с Финляндией.

Попал Паврозин на север, в Архангельск. 23 февраля 1940 года принял присягу Соседний дивизион отправили на Финскую. Готовилась и часть, в которой служил Андрей Андреевич, да не успела: 12 марта был подписан мир.

Но война подстерегала, на сей раз Великая Отечественная. Она захватила Паврозина в Эстонии.

- Помню, 16 июня мы обедали в столовой, - рассказывает ветеран - Вдруг нас подняли по боевой тревоге. До этого я гранат настоящих не видел, одни деревянные. А тут выдали винтовки, патроны, противогазы. Всю неделю мы жили в напряжении, спали в машинах. В книгах об этом почему-то не пишут.

Начало войны было страшным. Особенно тяжело вспомнить отступление. Войска шли и шли, пехоте, голодные, истощенные. И глаза у людей были обжигены. И торько, и будто вынудили: мы в чем, и злость берет. Перелом наступил только после Сталинграда, и настрой изменился.

Как живой, перед глазами и день Победы, день счастья. Мы стояли в лесу. Я дремал за баранкой. Вдруг двери открываются, и батя, командир части, кричит: «Паврозин, я вас поздравляю с Победой!» Я ни сло-

ва не сказал, схватил диск, зарядил автомат и всю обойму выпустил в воздух. И только потом выскочил из машины, давай товарищи обнимать. А тогда стояла теплая-теплая, почти жаркая...

Вспоминает Андрей Андреевич и еще один эпизод. Посадили их в эшелон и отправили. Потом в каком-то поле почему-то остановили, отцепили паровоз, прицепили другой с обратной стороны и повезли назад, аж до Минска. Только потом узнали, что направляли их тогда на Японию.

Войну А. Паврозин закончил старшим шофером батареи 88-й артиллерийской дивизии. Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За взятие Кенигсберга» и «За победу над Германией».

С третьей очередью демоби-

лизовался и вернулся домой 12 июня 1946 года. Родные встретили. Мама, понятно, плакала. Но это были слезы радости.

Работать поступил на почту, где и трудился больше сорока лет, имеет звание ветерана труда. В 47-м женился - на уроженке Новопавловска, фронтовом санинструкторе Валентине Алексеевне Тихоновой. К сожалению, ее давно нет в живых. Зато радуют внуки (их семеро, и все мальчишки: Один из них 6 апреля должен идти в армию) и четверо правнуков.

- Живу неплохо, - посмеивается Андрей Андреевич, - только пенсию добавляют, а здоровье уменьшается...

Но говорит он об этом без грусти, и хочется верить: еще повоюем.

Алена ГАЦЕНКО, Кристина БАЗАНОВА.

## ◆ К 100-летию школы № 2

## Вначале было училище

"Село ложит при речках Бурой Балке и Метлевой. Начало существования - 1840 год. Название Павловского села получило от имени святого, в честь которого построена церковь."

Коренные жители - казаки - пришли из Харьковской, Полтавской, Воронежской, Курской губерний - православного вероисповедания.

Есть одноклассное училище и церковно-приходская школа грамоты, где преподает одна учительница, скончившая епархиальное училище. В школе занимаются 52 мальчика и две девочки."

Так в 1897 году писал учитель Ново-Павловского одноклассного училища С. Бельский. Следующие записи взяты из ведомостей о церкви 1903-1905 годов. Ныне все материалы хранятся в краевом государственном архиве. "Церковь построена в 1849 году на средства местного общества. Освящена в 1851 году 15 мая.

При церкви имеется школа. Женская церковно-приходская школа деревянная, обмазанная глиной, крытая железом. Здание ветхое, требующее перестройки. Дом пожертвован подполковником Докучаевым.

Мужская церковно-приходская школа деревянная, обложенная кирпичом, крыша железная. Построена в 1901 году на церковные средства.

Учительница одноклассной церковно-приходской школы - Пелагея Григорьевна Кибаева

(20 лет). Учительница двухклассной церковно-приходской школы - Антонина Сергеевна, 19 лет, девица..."

А ровно сто лет назад, в феврале 1905 года, жители станицы на казачьем круге приняли решение о строительстве приходского училища. Через семь месяцев, к концу лета, в центре станицы было возведено двухэтажное здание. В сентябре в нем начались занятия.

Было это двухклассное министерское училище, дававшее начальное образование. Программа ограничивалась рамками элементарного курса математики, русского языка, краткими сведениями по истории, географии, естествознанию; элементарными трудовыми воспитанию. Курс обучения составлял пять лет.

Сходатайством о строительстве обращались к самому государю; хлопотали заодно о строительстве новой церкви. Последняя просуществовала недолго, а вот училище, теперь вторая городская школа, стоит до сих пор.

Анатолий РАХИМОВ, учитель.

От редакции: Уважаемые читатели! Если вам что-то говорят названные в тексте имена и фамилии, если вы обладаете любыми другими интересными сведениями и фотографиями, имеющими отношение к истории нашего города, района, - поделитесь с нами. Мы с удовольствием их опубликуем.

## ◆ Крим-пресс

## Попался, голубок!

7 марта у жителя станицы Зольской неизвестные лица похитили более 40 голубей, причем породистых, стоимость которых хозяин оценил в 22 тысячи рублей. Пострадавший в милицию обратился не сразу, надеясь, что сам найдет воров. Время ушло. И все же в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий работники милиции установили причастного к воровству голубей. Им оказался 19-летний односельчанин. Проводится расследование.

## Не кради шапку - на ней и погоришь

Не повезло и еще одному жителю из Зольской: в течение одного вечернего часа у него были похищены ценные вещи на сумму 17470 рублей - цветной телевизор, видеомангофон, фотоаппарат, сотовый телефон, магнитофон, норковые шапки, радиоприемник и другое имущество. Но далеко вору уйти не удалось. Сотрудники милиции вскоре его обнаружили. Им оказался нигде не работающий сельчанин. Похищенное возвращено владельцу, а вору придется ответить.

## Надейся и жди!

Есть и такая категория граждан, которые берут взаймы деньги, но отдавать не торопятся. Подобный случай произошел в поселке Коммаяк. Доверчивый мужчина одолжил своему

## ◆ В общественных организациях

## Что такое РОСТО

ОСОАВИАХИМ, затем ДОСААФ существует в нашей стране почти с незапамятных времен - с 1927 года. После развала СССР все названия стали меняться, но избежал общей участи и ДОСААФ, 13 лет назад переименованный в РОСТО. Однако на последнем, четвертом, съезде РОСТО в Москве, в конце прошлого года, решено было старое название реанимировать и присоединить к новому - очевидно, для понятности и преемственности.

Но мы нашим читателям все-таки поясним, что такое РОСТО. Оказывается, довольно просто - Российская оборонная спортивно-техническая организация. В названии уже отражены все основные направления ее работы.

Первым председателем районного совета РОСТО Анатолий Петрович Тутов называет направление военно-патриотическое, то бишь воспитание подлинных патриотов и будущих защитников своего Отечества. Ну, с патриотизмом на Ставрополье дела обстоят замечательно. Тут мы даем фору всей стране, что и было официально признано. Взять хотя бы детскую военно-спортивную игру «Зарница», которая в прошлом году благополучно отметила свое 30-летие. Эта игра с большим интересом ежегодно проходит и у нас в районе, а наша команда (во многом благодаря старопавловцам во главе с Николаем Тихоновичем Копейко) в крае стабильно входит в число сильнейших. К организации «Зарницы» районный совет РОСТО тоже прикладывает свою руку.

При его непосредственном участии проходит и масса других постоянных мероприятий: сборы добровольной молодежи, учебные стрельбы, смотры-конкурсы школьных Музеев боевой славы, районный конкурс песни «Солдатский конверт», «А нука, парни» и другие спортивные конкурсы, праздничные огоньки, встречи с ветеранами Великой Отечественной и других войн. Особая активность наблюдается в феврале, во время месячника оборонно-массовой и спортивной работы. Разумеется, делается все в тесной связке со школами, спортивными и общественными организациями. Домами культуры, Союзом молодежи, другими заинтересованными структурами. Но РОСТО не собирается успокаиваться на достигнутом, в перспективе - помощь райвоенкомату в отборе кадров для поступления в военные училища.

Финансировать все это

позволяет другое направление - подготовка водителей.

Наиболее тяжелые времена переживает сейчас третье и последнее направление работы РОСТО - развитие технических и военно-прикладных видов спорта. Когда-то наш мотобол гремел на всю страну, в малюсеньком Новопавловске проходили соревнования по спидвею на газево-дородке почти всесоюзного значения. Сегодня эти да и другие виды технического спорта стали слишком дорогим удовольствием, которое некому содержать. Приходится жить с оглядкой на возможности. В Советской вот уже много лет работает кружок авиамоделирования, сегодня в большей степени существующий за счет энтузиазма руководителей кружка. Проводятся соревнования по стрельбе из малокалиберной и пневматической винтовки - в свое время тоже надо было эти винтовки сохранить! Участвует в краевых соревнованиях команда по военно-прикладному многоборью. В 2002 году она даже заняла призовое место.

Да, сейчас РОСТО (ДОСААФ) приходится нелегко. Судите хотя бы по тому, что раньше в районе было 114 первичных организаций, сейчас осталось 14. Вся сознательная жизнь советского человека была тесно связана с обществом содействия армии, авиации и флоту, с ним не понаслышке был знаком каждый мужчина всего 20 лет назад. Впрочем, сегодня престиж Российской Армии медленно, но начал возрастать. А значит, должно жить и развиваться РОСТО. В этом уверен бессменный председатель районного совета РОСТО Анатолий Тутов. За 25 лет, отданных этой организации, он твердо убедился в ее необходимости.

Ольга МАЛАХОВА.

## ◆ Спорт

## Отыграли стабильно

На Ставрополье завершился зональный этап второй Всероссийской спартакиады школьников по трем видам спорта. В Георгиевске соревновались баскетболисты Кировчане выступили хорошо и ровно юноши заняли четвертое место, девушки - пятое. Защищали честь района спортсмены 13-й школы, которых тренирует Михаил Марченко, и орловчане (учитель Николай Кондратьев).

Для игры в волейбол ребята из 13-й школы, занимаются с которыми Виталий Петровский и Ольга Гуляева, оперировались со старопавловцами (их тренирует Александр Боярский). В итоге юноши взяли третье место, девушки - восьмое.

Наконец, в настольном теннисе район представляли коммюякцы (учитель Виктор Медведев). Команда показала пятый результат.

К сожалению, в следующий этап мы не вышли: такое право получали только сборные, занявшие первое и второе места. Но уровень игры показали неплохой. Спартакиада продолжается, и шансы еще есть!

Ирина БИТИК, методист по спорту районного отдела образования.

знакомому ни много, ни мало - 60 тысяч рублей, но возврата долга не дождался. Пришлось ему обратиться с заявлением в милицию в надежде, что к должнику будут приняты меры.

## Это сколько ж пол-литровок вышло бы?!

Любители легкой наживы стараются использовать даже небольшую возможность, чтобы пополнить свой карман, не думая об ответственности. О таких случаях могут рассказать сотрудники отделения ГАИ, патрулирующие дороги. Недавно, проводя профилактическую операцию «Алкоголь», на автодороге Новопавловск-Курская они остановили для проверки «Жигули», управлял которыми житель соседней Кабардино-Балкарии. Не стоило большого труда обнаружить в автомашине запрещенный для реализации груз - 120 литров светлой жидкости с характерным запахом спирта. Никаких документов на него не было. Проводятся следственные действия.

Александр БЕРЕЖНОЙ, и.о. начальника дежурной части ОВД.



